

# 图书馆简报

2016年第7期 总第18期

合肥幼儿师范高等专科学校图书馆

主办

安徽儒林图书馆咨询服务有限责任公司

## 本期目录

### 一、图书馆简讯

省政府参事室、文史研究室调研小组来我校参观调研

图书馆顺利完成 2016 级新生入馆教育

图书馆组织开展“祖国在我心中”征文比赛

图书馆编辑第一期《教育信息汇编》

图书馆积极协调解决 2016 级新生一卡通无法自助借阅图书问题

### 二、图书馆工作

图书馆 2016 年 10 月份工作计划

### 三、阅读导航

阅读的好处

爱在深秋

## 图书馆简讯

### 省政府参事室、文史研究室调研小组来我校参观调研

9月7日下午，安徽省文史研究馆副馆长张旭华，研究馆员、省历史文化研究中心主任翁飞，研究馆员高级编辑李惠民，研究馆员、中国作家协会会员裴章传，特约研究员、省社科院社会学所所长沈跃春，省政府参事室文史业务处调研员王林松，副主任科员张荣志等一行7人在组长翁飞的带领下莅临我校进行参观调研。校长方东玲、图书馆副馆长陈云光，儒林公司总经理余伯成、副总经理成锋、图书馆馆长杨德平陪同调研小组参观调研。



方东玲代表学校对调研小组莅临幼儿师专参观调研表示热烈欢迎，并向调研小组介绍了幼师专办学情况、专业分布及正在进行的高水平大学建设等有关情况。调研组组长翁飞说明了此次到幼儿师专主要参观调研图书馆全流程服务外包运营管理情况，为我省公共文化建设提供决策依据。陈云光从八个方面向调研小组详细介绍了幼师专图书馆自 2014 年 9 月份委托安徽儒林图书馆咨询服务有限责任公司运营管理两年来所取得的成绩，同时对管理中出现的问题也做了汇报。

随后调研小组在方东玲等人员的陪同下，来到校图书馆各阅览室进行了参观考察，详细了解了图书馆的馆藏、自助借阅等情况，调研小组在参观过程中，对学校高度重视图书馆建设、图书馆的特色馆藏及先进的自助借还设备等高度赞赏，对校企合作，在全国高校首创实行图书馆全流程外包服务的新模式及所取得的成绩给予了充分肯定，同时对如何办好高水平大学提出了许多宝贵建设性意见和建议。

### **图书馆顺利完成 2016 级新生入馆教育**

9 月 21 日、22 日、26 日、28 日图书馆利用两个晚上和两个下午时间组织开展了 2016 级新生入馆教育。为了做好本次新生入馆教育工作，早在暑假期间，图书馆就及早谋划准备，印制了 2000 份图书馆简介宣传页，内容包括图书馆楼层布局图、馆情介绍、读者入馆须知、图书馆借阅制度、图书馆赔偿罚款条例等内容，在新生入馆教育时发给每人一份。

本次新生入馆教育前，图书馆事先安排专人到各系部进行沟通，为不影响学生上课，将新生入馆教育安排在晚上和周三下午，分系部组织进行，事前，图书馆组织馆员进行了讲解演练。

经过四天时间的组织，顺利完成了 2016 级新生共 33 个班，1649 名新生的入馆教育工作。





## 图书馆组织开展儒林杯“祖国在我心中”主题征文大赛

为促进校园文化建设，营造良好的读书氛围，在广大学生中进一步弘扬热爱祖国，勤奋读书，争做祖国栋梁之才，在国庆节到来之际，图书馆组织开展儒林杯“祖国在我心中”有奖征文比赛。本次征文比赛宗旨是“弘扬大学生热爱祖国，勤奋读书，激扬青春新生力量”，征文时间自9月25日至10月15日，

为组织好本次征文活动，图书馆事先印制了海报张贴在图书馆一楼大厅，同时与学生社团联合会取得联系，将征文活动通知发到每个班级，鼓励学生积极参加，本次征文大赛将设一等奖2名，二等奖10名，三等奖10名，对收到的征文稿件，图书馆将邀请老师认真评审，对获奖学生将颁发荣誉证书和奖品。

## 图书馆编辑 2016 年第一期《教育信息汇编》

为了更好地服务学校教师教学、科研工作，提高图书馆服务教师的能力和水平，新学期开始，图书馆编辑了 2016 年第一期《教育信息汇编》，《教育信息汇编》内容分为：教育简讯、世界教育信息、专家论教育、幼儿教育研究、图书馆动态等栏目，及时将国内、外最新的教育信息汇编成册，让广大教师及时了解国内、外有关教育动态等信息，为教师科研、教学提供信息参考。

## 图书馆积极协调解决 2016 级新生一卡通无法自助借阅图书问题

新学期开始，图书馆工作人员在工作中发现 2016 级新生所办的一卡通无法在借阅室通过自助借阅机借阅图书，而只能通过妙思系统由工作人员办理借阅手续。为了尽快解决这一问题，图书馆技术人员积极与校信息中心、学校办理一卡通工作人员以及一理通自助借阅设备厂家技术人员联系，查找原因，并协调设备厂家技术人员到校帮助处理，经过多次协调，顺利解决了新生一卡通在自助借阅机借阅图书的问题。

## 图书馆 2016 年 10 月工作计划

图书馆在九月工作的基础上，进一步抓好读者服务工作，严格规范地安排好各个部门的工作。十月份的主要工作要点如下：

- 1、积极落实学校对图书馆去年工作的考核。
- 2、抓紧落实招聘人员，做到全部阅览室的白班、夜班人员落实到位，以保证正常开放。
- 3、抓好儒林杯“祖国在我心中”征文比赛工作。
- 4、落实图书馆微信公众号的问题，充实图书馆微信内容，积极利用图书馆微信公众号为读者服务。
- 5、进一步抓好“教育信息汇编”的编制工作，密切围绕幼儿教育进行图书馆的信息服务。
- 6、在抓好“教育信息汇编”的同时，继续编制“图书馆简报”，及时报道图书馆的工作和动态。
- 7、理顺图书馆一楼服务台的工作，加强协调沟通，解决报纸、杂志、信件和快递包裹的收发问题。
- 8、在图书馆安排一次大型展览，积极准备展览资料，争取在十一月份展出。
- 9、争取 10 月份安排一次学术讲座。

### 阅读的好处

高尔基曾说：“书是人类进步的阶梯”，的确，看一本好书就像在和一个人高尚的人谈话，书在每个地方，每个时代都有着重要的地位，包含着无穷无尽的知识。

“一个家庭没有书，就等于一间房子没有窗子”，可想而知书在日常生活中的重要性。它像一束阳光、一扇风景，不仅可以提高我们的生活情趣，而且，使生活变的更加丰富多彩，有声有色。我们通过读书丰富知识，增长见识，让生活过得更充实，更有意义。在书中我们可以学习许多小窍门，解决生活中遇到的小难点。

几百上千年前的古人已经知道了读书的好处，有许多热爱读书的故事都流传至今，其中王羲之的故事非常值得我们深思相传，一天中午，王羲之正在读书，书童送来馍馍和蒜泥，他因为看书入了迷，竟拿着一块馍沾了墨汁就往嘴里送，错把墨汁当蒜泥吃了，还说：“今天的蒜泥真香啊！”通过这个故事，我深深体会到了读书的重要性，前人能做到读书废寝忘食的地步，为后人留下了许多宝贵的知识财富，我们有什么不好好读书而沉迷于游戏、电视？与他们相比我们不感到惭愧吗？

读书的过程是艰难的，也是快乐的。渐渐地，在读书中我有了“熟读唐诗三百首，不会吟诗也会吟”的才气，感受到了“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还”的豪气，体会到了“天生我材必有用，千金散尽还复来”的傲气……

在读书的过程中，我的作文水平也得到了提高，以前，我写作文时，总是不知道该用哪些词。所以老去问妈妈，妈妈就说：“孩子，你应该多看些

书, 哪一位作家不是破了万卷书, 才下笔如有神呢?” 从此, 我就天天看书, 记录书中的好词、好句, 体会作者的思想感情。一段时间过后, 我的作文水平不断得到提高。

书是我们的朋友, 在哪里都有极其崇高的地位, 正如三字经中所言“人之初, 性本善. 性相近, 习相远. 苟不教, 性乃迁. 教之道, 贵以专”, 充分说明了读书对人后天的影响。

读书有这么多的好处, 我们有什么理由不好好读书呢?



## 爱在深秋

在有阳光的午后, 蝴蝶停在话机上, 音乐想起, 人群中有熟悉的面孔, 笑容一直在脸上, 街道上人来人往。这一时, 植物在尽情的舒展着身姿, 空气里充满着香味。阳光透过玻璃窗照射在桌上, 眯起眼睛, 看见了, 尘

埃在漂浮，音符在跳跃，世界是安宁的。

这样，就好。待到老去，与一良人，共此一生，不被辜负，百倍娇宠，在小岛的院落里，种满花卉和蔬菜，直至终老。

一次只爱一个人，一生做好一件事。是的，在一件事情上做到极致就是成功，专心的去爱一个人就会收获情感。现实中，太多的诱惑和妥协，让我们很轻易的转移自己的注意力，能够专注的做好一件事情，在这个行业里做到最专业。

告别了九月，在十月的第一天里，是喜悦的。举国同庆，欢度佳节。十月注定是带着喜悦和祝福的，无论过去我们经历了什么，炎热，枯竭亦或是烦躁，在金秋十月里，随着落叶飞舞，随着秋风瑟瑟，一切都舒适了起来。温度适中，秋高气爽。

懒散的夏天成为了过去，十月正在绽放。很多年以来都懂得，自己的努力才会成就自己的生活。

在不断前行的路上，我们会遇见很多不同的人。总有一些人会对你帮助很多，也会有人在陪你走过一段路程之后渐行渐远，无论是哪种相遇和分别，都是最好的结局。缘来缘去，缘聚缘离。同行时，给予彼此鼓励和温暖。别离时，道一声安好。一别两宽，各自心安。

逐渐温柔的内心，对很多事情已经不太计较。原来的棱角被生活的河流打磨成了圆润，变化在岁月的历练里。心底的菩提树下，有了太多善意的种子。有时候想把自己变成一棵树，一边枝繁叶茂的生长，一边播种着阳光。

时间总是不够用，很多事情等待着我们去做。每天都在充实中度过，女人应该更多的去接受新生事物，在社会的漩涡里，不迷失不张狂不卑微



不骄傲。总是会有那么多人心疼着你的坚强，而你却依然愿意自己奔跑。直至后来才发现，奔跑的女孩会更加有姿态的活着。

那些关心你是不是会饿着，关心你会不会冻着的人，都是贴心的暖。女友打过电话了，说的都是生活中实实在在的，说是要做好吃让我去吃，让我注意身体，所有华丽的言语都比不过这样的贴己。还有那对你好的人，真的是那么在乎你的点点滴滴。最喜欢听一首《感恩的心》，在内心深处，真的感恩命运的恩赐。

爱的最高境界就是心疼。亲情，爱情，友情。

秋，萧瑟了起来。每个季节都有它自己的特点存在着，桂花香已经满园，郊外的野菊花也已经开成了一片。偶尔，我们需要一个心情，去发现欣赏这不经意间的美丽。我们在人世间的相遇，就是最好的结局。在与世界相处的过程中，可能会有很多不如意，这些称为磨难和坎坷的，到后来都成了一笔财富，每人不同。

保持纯真和童心很重要，不要让自己变成自己都不喜欢的人。融入生

活的热闹，我们有很多事情可以去热爱，带着一颗热情的心灵。真诚，是最好的态度。大多时候，我们会用各种东西伪装自己，但是，不能忘记的就是本真。本质的优劣，才是区别与别人的定性。

我写着岁月的歌谣，时而欢快，时而忧伤。也正是这不同的声音，交织着，我们的生活才活色生香。日出就会日落，花开就花谢，生来就会死去，自然规律是一个主旋律，我们在弹奏自己的乐章，发出最强音。

喜欢一个人是无缘由的，正如读了她的文字，就是入了心的舒坦，与任何外界的因素无关。就是那么纯粹的喜悦，读你。许多事，与岁月无关。

我用文字熬汤，滋补着容颜。在文字里疯长，治愈所有现实中的忧伤。我用文字煲粥，果腹内心的渴望。低温中，慢火轻炖，滋味悠长。我经过时光，你正好落在心上。带着光芒万丈，把一切照亮。是你，文字。在最好或最坏的时候，给予了我勇气，一如既往。

很多事犹如天气，慢慢热或者渐渐冷，等到领悟，已过了一季。爱或不爱，都已是深秋。

欢迎广大读者提出宝贵意见和建议

来稿请寄：合肥幼儿师范高等专科学校图书馆（合肥磨店职教城学林路与文忠路交叉口）

联系人：郭在文

合肥幼专图书馆邮箱：[hfyztsg@163.com](mailto:hfyztsg@163.com)

感谢您的支持！